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Η Ένωση Κυπρίων Ελλάδας (Ε.Κ.Ε.) και η Ομοσπονδία Κυπριακών Οργανώσεων 
Ελλάδας (Ο.Κ.Ο.Ε.), διοργανώνουν εκδήλωση αφιερωμένη στην κατεχόμενη 
Επαρχία Κερύνειας, την Κυριακή 10 Απριλίου,  στις 19:00μ.μ., στην Κυπριακή 
Εστία, Κέκροπος 3, στην  Πλάκα.

Η εκδήλωση θα γίνει µε συµµετοχή του Γλαύκου Καριόλου, ∆ηµάρχου Κερύνειας, 
του Νεοπτόλεµου Κότσαπα, ∆ηµάρχου Λαπήθου, του Πανίκου Μανώλη, 
αντιδηµάρχου Καραβά και του ∆ηµοσθένη Γιάγκου, Προέδρου της Ένωσης 
κοινοτήτων Κερύνειας.

Στόχος της εκδήλωσης είναι, να παρουσιάσει ένα οδοιπορικό στην κατεχόµενη 
επαρχία Κερύνειας και θα περιλαμβάνει οµιλίες, ιστορικές αναφορές, προβολές, 
εκθέσεις, απαγγελίες κ.ά.

Θα τραγουδήσουν τραγούδια για την Κύπρο και την Κερύνεια, η Μεικτή Χορωδία 
του Συνδέσµου Αλαγιωτών και θα χορέψουν παραδοσιακούς Κυπριακούς χορούς, οι 
γυναίκες του Χορευτικού Οµίλου της ΕΚΕ «∆εν Ξεχνώ».

«… κάθε λεπτό που περνά, είναι Ιερό καθήκον μας και επιβάλλεται, να μας 
απασχολεί το ερώτημα. ΠΩΣ ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΜΕ; Πώς ξαναριζώνουμε στη Βασίλισσα 
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του Βορρά», σημειώνει ο Δήμαρχος της Κερύνειας στην προσφυγιά (όπως 
υπογράφει), Γλαύκος Καριόλου.[1] Στην ιστοσελίδα του Δήμου Κερύνειας, 
διαβάζουμε το αφιέρωμα στην ιστορία της περιοχής, από τα προϊστορικά χρόνια 
μέχρι σήμερα.  Ακολουθεί το απόσπασμα που αφορά, τις τραγικές στιγμές της 
τουρκικής εισβολής.[2]

Αγία Αναστασία Λαπήθου

«Η τουρκική εισβολή στις 20 του Ιούλη 1974, κόβει τα πάντα! Οι Έλληνες κάτοικοί 
της Κερύνειας κάτω από τους πολυβολισμούς των τουρκικών αεροπλάνων, 
σκορπίζουν τρομαγμένοι, καταφεύγουν σε υπόγεια, για να προστατευτούν. Τρεις 
μέρες μετά την εισβολή γίνεται συμφωνία κατάπαυσης του πυρός και τότε τα 
τουρκικά στρατεύματα, καταπατώντας το κάθε τι, εισβάλλουν στην πόλη, 
λεηλατούν και σφάζουν αρκετούς πολίτες της. Οι περισσότεροι Κερυνειώτες που 
μένουν, εγκλωβίζονται  και μεταφέρονται στο ξενοδοχείο Dome, από όπου 
αναγκάζονται από τον Τούρκο εισβολέα, να φύγουν σταδιακά μαζί με τους 
Έλληνες κατοίκους της υπόλοιπης επαρχίας.

Μετά το απάνθρωπο εθνικό ξεκαθάρισμα, που επέβαλαν οι Τούρκοι εισβολείς σε 
βάρος των γηγενών Ελληνοκυπρίων, μόνο μερικές εκατοντάδες Μαρωνίτες 
επιτράπηκε να παραμείνουν στα χωριά τους, που και αυτοί αναγκάστηκαν να 
εγκαταλείψουν τα σπίτια τους, λόγω των συνεχών παραβιάσεων των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων τους, από τον τουρκικό κατοχικό στρατό. Τώρα, απομένουν μόνον 
μερικές δεκάδες εγκλωβισμένοι από αυτούς… Τα σπίτια, οι εκκλησίες και τα 
δημόσια κτίρια και σχολεία λεηλατούνται και καταστρέφονται συστηματικά.



Άγιος Παντελεήμων Μύρτου

Στη συνέχεια, ενώ η Τουρκία διατυμπανίζει για δήθεν απομόνωση και ταλαιπωρία 
των Τουρκοκυπρίων ουσιαστικά καταδιώκει, σκοτώνει ή εκδιώκει από την Κύπρο 
αναγκαστικά κάθε έναν Τουρκοκύπριο, που διαφωνεί με την πολιτική της και 
φέρνει αυθαίρετα εποίκους, στο μέρος του νησιού που κατέχει. Τους διαμοιράζει 
τις περιουσίες των γηγενών Ελλήνων κατοίκων της, που εκδίωξε και επιτρέπει σε 
Τούρκους επιχειρηματίες να κτίζουν και να πουλούν, σε διάφορους Ευρωπαίους και 
μη, εξοχικά σπίτια κτισμένα πάνω σε ελληνοκυπριακές ιδιοκτησίες, παρά τις 
καταδικαστικές αποφάσεις του Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, του 
Συμβουλίου της Ευρώπης.



Λιμάνι Κερύνειας

Δεν είναι δύσκολο να φανταστεί κανένας τις ταλαιπωρίες των Κερυνειωτών, που 
διώχτηκαν από τα τουρκικά στρατεύματα και στερήθηκαν όλα όσα είχαν. Πάλεψαν 
αρχίζοντας από το μηδέν και εξακολουθούν να παλεύουν. Άξιοι και αξιοπρεπείς, 
επιβιώνουν έχοντας ένα μοναδικό στόχο, να γυρίσουν στη γενέθλια γη τους.  Οι 
Κερυνειώτες, παρόλο που σκόρπισαν αναγκαστικά στο μη κατεχόμενο μέρος του 
νησιού (και αρκετοί σε άλλες χώρες), παραμένουν συγκροτημένη κοινότητα. Οι 
γηγενείς Έλληνες ψηφοφόροι της Κερύνειας, όπως και οι Μαρωνιτική κοινότητα 
εξασκούν τα πολιτικά τους δικαιώματ, σε ξεχωριστούς καταλόγους και εκλέγουν 
τους εκπροσώπους τους, στη Βουλή των Αντιπροσώπων.  Η Μητροπολιτική 
περιφέρεια της Κερύνειας λειτουργεί και στον εκτοπισμό και έχει το δικό της   
ξεχωριστό Μητροπολίτη.



Καραβάς

Προ πάντων όμως οι κάτοικοι της μικρής πόλης, είναι συσπειρωμένοι γύρω από το 
Δήμο της Κερύνειας, που είναι ένας ζωντανός Δήμος, έστω και στον εκτοπισμό Ο 
εκάστοτε εκλεγμένος Δήμαρχος μαζί με τους άλλους δημοτικούς συμβούλους, 
έχουν καθιερώσει εκδηλώσεις που κρατούν ενωμένους τους Κερυνειώτες, πολλές 
φορές, σε συνεργασία με τα διάφορα σωματεία και τους συλλόγους της πόλης, με 
επιτυχία κρατούν ζωντανές τις τοπικές παραδόσεις, τα ήθη και τα έθιμα. Προ 
πάντων όμως, αγωνίζονται ασταμάτητα για τα ανθρώπινα δικαιώματά των 
γηγενών δημοτών της μικρής πόλης με όποιο μέσο διαθέτουν.

Ήδη το Δικαστήριο των Ανθρώπινων Δικαιωμάτων του Συμβουλίου της Ευρώπης 
έχει αναγνωρίσει στην Κερυνειώτισσα Τιτίνα Λοϊζίδου, το αναφαίρετο δικαίωμα 
στην περιουσία της, με απόφασή του το Δεκέμβρη του 1996 (Case of Loizidou V. 
Turkey, 40/1993/435/514). Η Τουρκία έχει συμμορφωθεί και έχει πληρώσει στην 
κυρία Λοϊζίδου το χρηματικό ποσό που επιδίκασε το δικαστήριο, για τη στέρηση 
των εισοδημάτων από την περιουσία της, η οποία εξακολουθεί να ανήκει 
δικαιωματικά στην ενάγουσα».

Κατερίνα Χουζούρη
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